



# 热烈庆祝第十九届中国记者节

## 讲述好故事 传播正能量 ——庆祝记者节特别节目暨“好记者讲好故事”演讲比赛决赛侧记



我市庆祝第十九个记者节特别节目演出现场 本报记者 崔培林 摄

本报记者 刘纪晖

在时代快速发展的今天,新闻工作者应该担当起怎样的职责和使命?在11月6日举行的庆祝第十九届中国记者节特别节目暨全市新闻战线好记者讲好故事演讲比赛决赛现场,来自我市采编播一线的12位新闻工作者诉说了彼此的初心和坚守;唱响主旋律,壮大正能量,做大做强主流思想舆论。这既是时代赋予新闻工作者的新要求,也是全体南阳新闻人的共同追求。

### 心中有信仰

“这是一个神圣的职业,天南地北都是战场。寻找真理追求正义,塑造新闻品格魅力。行走前线穿行乡间,用镜头记录真实世界。每一滴汗水都值得敬佩,再苦再累从不气馁……”

舞台上,灯光下,镜头中,这次,新闻工作者成了主角。比赛开场,12位演讲者奉上了开场歌曲《亲爱的记者》。这是他们乃至全市新闻工作者的内心独白。为理想呐喊,为时代放歌,用笔触、用镜头、用眼睛、用心灵,南阳新闻人一直奔跑在路上。

### 行动有方向

有人说,这是一个众声喧哗的时代。我们该报道什么?怎么报道?对此,12位演讲者集体作答:坚持正确舆论导向,不忘初心,牢记使命,担当尽责,敬业奉献。

“砥砺奋进的中国有方方面面,我们做报道不仅要把目光聚焦在飞速奔跑的高铁、便捷安全的移动支付上,更要下沉基层一线,去发现,去了解,那里,才有最鲜活的新闻。”方城县电视台付旭旭、西峡县广播电视台匡圆圆虽是新闻战线新兵,却一直走在聚焦基层的路上。在她们的镜头下、讲述中,有乡间火热的劳动、奋进的工作、群众的创造、百姓的幸福。她们每天奔波在路上,忙碌在现场,记录时代的变化,捕捉大美南阳飞速发展的每一个瞬间。

### 脚下有力量

是什么力量支持她数年如一日,坚持用脚步丈量城市? “再不寻访,我们就老了!再不保护,它们就不在了。”演讲现场,南阳晚报记者李萍用文字挖掘南阳历史的讲述令听者动容。

基于这种信念,她跋山涉水,来到海拔1600多米的深山,采访到潜心育人的“袖珍”小学唯一教师王克勤;她蹲点守候,记录下“移民标本”何肇胜三次搬迁的家国情怀;她独辟蹊径,抓取到原国务院南北水调办主任郭竞平心系移民含泪讲述的动情瞬间。

“我们是信息的采集者,是时代的记录者,更是正能量的传播者、推动者。”正如南阳人民广播电台董泽群演讲时所说,因为心中有信仰,新闻工作者们争当社会有心人,不断采集散落在各个角落的正能量,再苦再累无怨无悔。

南阳电报社张彦军演讲的题目是《推不垮的云》。动人的讲述、坚定的内心、无穷的力量,感染了在场所有观众。“习总书记提出广大新闻舆论工作者要做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者”。虽然这两年所有媒体人都感受到了生存发展的压力和寒凉,但坚持我们前进的方向,就一定能够迎来暖意融融的春天。”他说。

为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉…… “不是在采访,就是在采访的路上。”南都晨报记者杨东梅的心声也代表了千千万万新闻工作者的心声。不为名也不为利,只因对家乡对职业爱得深沉。心中有信仰,行动有方向,脚下有力量。对全市新闻战线上的工作者们来说,记者节是一次盘点,也是一个起点。进入新时代,面对新征程,重整行装,再出发。⑥3

为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉…… “不是在采访,就是在采访的路上。”南都晨报记者杨东梅的心声也代表了千千万万新闻工作者的心声。不为名也不为利,只因对家乡对职业爱得深沉。心中有信仰,行动有方向,脚下有力量。对全市新闻战线上的工作者们来说,记者节是一次盘点,也是一个起点。进入新时代,面对新征程,重整行装,再出发。⑥3

### 贺英:利剑能挡百万师

后,将自己掌握的近千人的群众武装交给贺龙、周逸群等,自己也参加了工农革命军和桑植起义,为建立湘西革命根据地作出重要贡献。

同年7月,贺龙率工农革命军前往石门、澧县、松滋一带打游击,桑植只留下游击队坚持斗争。主力部队一走,地方还乡团、土豪劣绅纷纷反攻倒算,疯狂屠杀共产党和工农革命军家属。贺龙率部活动在高山林密,地势险要的桑植、鹤峰一带,联系地方武装,坚持游击战,配合贺龙率领的主力部队转战湘西。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

1928年春,贺龙、周逸群等受中共中央指派回到湘西开展武装斗争,开辟革命根据地。贺英得信

的,丈夫被杀害后,她接过丈夫手中的枪,率领地方群众武装,杀豪绅、打土匪、救穷人,开始更加顽强的斗争。1926年夏,她联合地方武装,支持贺龙部队参加国民革命军的北伐,受到广大群众的拥护。

大革命失败后,她来到武汉贺龙部队,接触了周逸群等共产党员。她叮嘱贺龙,要警惕蒋介石、汪精卫这些人。她回到桑植不久,长沙发生马日事变,国民党反动派到处追捕、屠杀共产党员和革命群众。8月,南昌起义爆发后,敌人对南昌起义总指挥贺龙的老家洪家关进行“围剿”,杀人烧屋,无恶不作。在敌人重兵“围剿”中,贺英指挥她

的地方武装坚持斗争。中共湘西特委建立后,派人到湘西地区发展党的组织,组织年关起义,建立了有贺英等部参加的600余人的农民武装,于1927年12月14日发动起义,攻占桑植县城,后因国民党军反扑,起义武装撤离县城,转入农村分散活动。

1928年春,贺龙、周逸群等受中共中央指派回到湘西开展武装斗争,开辟革命根据地。贺英得信

山的消息后,亲自带领游击队打土豪,筹粮款,千方百计把缴获的银元、布匹、棉花、腊肉、粮食等物资,用骡马和人力运往深山,送给工农革命军,支援主力部队,使工农革命军得到补充,熬过难关。贺龙多次说,1928年那次石门失败转到鹤峰大山里的时候,如果没有我大姐的支援,后果不堪设想!

### 启动物联网防控系统 破解电动车管理难题

本报讯(记者赵倩)11月6日,在人社局举办的创业担保贷款政策宣传推介会上,数百家商户积极咨询政策,准备申请创业担保贷款。创业担保贷款主要针对个人创业、合伙创业、组织创业、小微企业。其中个人创业对象为城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、自主创业农民、网络商户、建档立卡贫困人口,增加了自主创业农民。符合中央、省财政贴息条件的

### 城区供暖准备就绪 15日零时温暖到家

本报讯(记者洪塔)昨日,记者从国家电投集团南阳热力公司获悉,目前各项准备工作正在有序进行中,15日凌晨正式供暖。为保证按时、保质、安全供热,自9月份以来,热力公司工作人员陆续对作为热源的两台机组进行了全面的检修、保养,提高设备运行可靠性;同时,积极协调省内外煤炭企业,储备燃煤10万吨。9月16日,热力公司开始着手热力站注水试压,对热网首站的主要设备和热网循环泵进行检修。11月10日之前完成系统升压,保证提前3天具备供暖条件。为更好地服务用户,今年热力客户服务热线在保留原有服务热线60182222的基础上,又增加了96966服务热线,用于供暖过程中的投诉和紧急抢修。同时,在中心城区设立4个区域供热所,联网热力公司客服系统提高服务效率。今年的缴费方式除了到工商银行、建设银行缴费,还可以在微信、支付宝上直接缴费。⑥5

### “双创双建”再出发 幸福南阳启新程

创全国文明城市 创国家森林城市 建全国健康城市 建世界月季名城

### 加强未成年人思想道德建设 营造未成年人健康成长环境

本局(记者田巍)市体育局着力提升公共体育设施建设,构建青少年体育公共服务体系,推动公共场馆设施向未成年人公益开放,积极开展青少年体育赛事活动,为未成年人健康成长营造良好的体育氛围。

注重中心城区公共体育设施建设,先后投入5亿多元,建成体育场、水上运动场、游泳馆等现代化体育场馆7个,改扩建市体育中心体育馆、南阳医专训练馆等场馆8个,规划建设了一批健身广场、健康主题公园、健康步道和白河湿地公园户外健身设施。先后投入3000余万元,在乡镇、社区建设了多功能运动场、户外健身活动中心、健身路径等,使我市城市社区、乡镇实现了全民健身工程全覆盖,行政村农民健身工程覆盖率超过92%;11个街道分别建有与地域条件相协调的晨晚练体育场所6-10个,城区人均体育场地面积1.81平方米,我市青少年参与体育运动环境得到不断提升。通过开展未成年人免费体质测试,为青少年开具“运动处方”,引导青少年科学健身、合理运动,提高体质,构建青少年体育公共服务体系。

大力推动公共场馆设施向未成年人公益开放。我市充分利用全市公共体育场馆设施,通过政府购买服务方式,积极推动市、县(区)公共体育场馆设施向青少年免费或低收费开放。每年开展“暑期体育项目体验活动”、体育项目免费培训体验等活动,年均免费培训未成年人两万余人;利用市体育中心爱国主义教育基地,每年免费接待服务中小学生学习3万余人次,营造了有利于未成年人运动锻炼的良好氛围。

加强体教结合,青少年体育赛事活动蓬勃开展。今年初以来先后举办了市第七届中学生篮球联赛、市少年儿童乒乓球锦标赛、市青少年跆拳道锦标赛、第十七届南阳市中学生田径运动会等体育赛事,举办、承办青少年体育赛事活动、青少年夏令营活动达15次以上,参与青少年学生总计5万多人次,满足了青少年学习掌握体育技能的需求,促进青少年身心健康、体魄强健。⑥2

### 我市前10个月发放创业担保贷款4.8亿元 释放政策红利 助力大众创业

本局(记者赵倩)11月6日,在人社局举办的创业担保贷款政策宣传推介会上,数百家商户积极咨询政策,准备申请创业担保贷款。创业担保贷款主要针对个人创业、合伙创业、组织创业、小微企业。其中个人创业对象为城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、自主创业农民、网络商户、建档立卡贫困人口,增加了自主创业农民。符合中央、省财政贴息条件的

### 我市前10个月发放创业担保贷款4.8亿元 释放政策红利 助力大众创业

个人创业贷款最高额度为10万元。个人创业、合伙创业、组织创业贷款给予两年(含第一年、第二年)全额贴息执行。小微企业贴息期限最长为两年,财政部门按照贷款合同约定签订日贷款基础利率的50%给予贴息。对还款积极、按时足额还款、带动就业能力强、创业项目好的借款个人和小微企业,可继续提供创业担保贷款贴息,累计次数不得超过3次。据统计,今年1月~10月,全市共发放创业担保贷款4.8亿元,扶持自主创业5147人,带动就业近1万人。⑥5

### 本版编辑 李清玉 周书锁